2021年12月21日 星期二

经济专刊部主办 组版:张文慧 责编:郭炳中 校对:王艳 电子信箱:llrbjjb@163.com

山乡新变带来美好生活

来自临县临泉镇后甘泉村的报道

□ 本报记者 薛力娜 通 讯 员 李志强

刮来,让人感觉寒风刺骨。

近日,记者走进临县临泉镇后甘泉村, 来到中央法律研究委员会旧址,沿小路拾级 而上,穿过旧门廊,一座坐北朝南的明清建 筑风格的四合院出现在眼前。朴素低调,似 乎一切都很寻常。

但,这处小院怎么会寻常!

正是这里,见证了新民主主义宪法草案 的起草。

峥嵘岁月聚力前行

1946年6月,中央书记处决定设立由 12名委员组成、由谢觉哉为主任的法律问 题研究委员会(简称法委)。1947年1月, 中央责成法委起草新民主主义宪法草案, 供拟召开的解放区人民代表大会筹备会讨 论。同年3月,法委会撤离延安,转移到临 县后甘泉村。在这里,谢觉哉等人为早日 完成党交给他们的起草全国性宪法及研究 制定新民主主义法律理论的任务,开始了 半年多夜以继日的奋战:白天,他们参加劳 动、学习文件、讨论制定方案;晚上,在昏暗 的油灯下,逐章逐条修订,逐字逐句的斟 酌,终于在1947年10月中旬完成了新宪法 草案的起草工作,为新中国成立做了必要 的立法准备。

1947年4月至1948年4月,一年多来,中 央法委的同志和村民们朝夕相处,患难与 共,建立了深厚的革命感情。特别是谢觉哉 处处关心爱护群众,令人难以忘怀。

后甘泉村是一片饱经沧桑的红色土 冬天带来的寒气遍布每个角落,西北风 地,它不仅见证了新民主主义宪法草案的 起草,更是涌现出许许多多抗战英雄。今 年84岁的郭维兵是革命烈士郭维昌的弟 弟,说起哥哥的英勇事迹,老人脸上洋溢着 满满的自豪。"我哥16岁时就开始参加革 命,17岁时入党,参加了几十次大大小小的 战役,还被评为晋绥边区二等战斗模范 哩。"1946年5月,郭维昌在宁武县三岔村 执行任务时,不幸遭阎军包围。为掩护战

锐意进取焕发活力

七十余年前,这个大山深处的小村庄亮 起了革命的星星之火,点燃了激情燃烧的岁 月。时光悠悠,亲历过那些岁月的孩童逐渐 老去,隆隆炮火声也在时光里渐行渐远,但 红色基因早已植入到群众的血脉中,信仰之 火在代代相传中熠熠生辉。

近年来,临县县委、县政府对后甘泉村 中央法律问题研究委员会旧址进行保护、修 复和建设,逐步打造集旧址、展览馆、宣誓广 场为一体的全国性宪法教育基地。时至今

友突围,在击毙阎军10余名后壮烈牺牲,年 仅25 岁。讲到哥哥的牺牲,郭维兵老人十 分难过地说:"我和哥哥差十几岁,他牺牲 的时候我才四五岁,很多事情已经记不清 了。只记得一次日本人进村,哥哥抱起我 往后山跑,把我藏在一处背窑里后再次上 了战场。那是我最后一次见他,打那以后

庆祝中国共产党成立100周年

再没见过……"

郭维昌牺牲后,遗体安葬于故乡。1947 年,中央法委驻甘泉村时,谢觉哉为郭维昌 撰写了"香土埋忠骨"的碑文,以昭表彰烈士 的光辉业绩。

日,后甘泉已经成了远近闻名的革命传统教 育基地、爱国主义教育基地,为传承红色基 因、培养新一代红色血液贡献着力量。"我们 不能忘了我们的革命理想和革命宗旨,必须 把红色精神继续传承下去。"后甘泉村党支 部书记冯秋明说。

保护红色文化的同时,山村也逐步得到 了发展。这些年,在村"两委"班子的带领 下,全体村民齐心协力,后甘泉发生了翻天 覆地的变化。如今的后甘泉,除了拥有让人 印象深刻的红色记忆,还有随处可见的惠民 工程。蜿蜒平整的田间路、结实美观的河

坝、干净宽敞的甘泉广场、便民利民的天然 气工程……在村民的印象里,这一切的变化 似乎只是一瞬之间。

后甘泉村拥有优质的水源,使这里孕育 出的农作物吃起来格外香甜,这造就了后甘 泉村以农业为主,副业为辅的经济发展模 式。400多亩高标准农田让村民丰收有了保 障。除此之外,村"两委"班子积极从村民的 实际需求出发,筹措资金,完成了饮用水提 升改造工程、2.3公里消防通道工程、天然气 工程、老人日间照料中心等民生工程。其 中,老人日间照料中心不仅丰富了村里老人 的文化生活,还将家里的主要劳动力解放了

"白天,照料中心免费为老人提供生活 照料和休闲娱乐,让留守老人过上了空巢不 空心的幸福日子,也让外出务工的村民能安 心务工和创业。我们村的日间照料中心还 是省级示范点呢!现在该有的都有了,真的 幸福。"村党支部书记冯秋明说。

一座古院落、一眼清泉都是一段历史的 剪影,后甘泉村拥有700多年的历史,文化底 蕴深厚,建于明清时代的古院落让这个村庄 更添几缕记忆的"味道"。乡村振兴工作开 展以来,后甘泉村坚持保护古院、古物、古泉 眼,守住古村风貌,留住乡村根基。

"除了保护古村落遗址,我们还要继续 发展光伏发电集体经济,民生方面继续推进 天然气工程。"说起后甘泉村的未来,村党支 部书记冯秋明说:"带动村民踏踏实实跟着 党走, 撸起袖子加油干, 促进村民增收, 这是 乡村振兴的必由之路。"

中共吕梁市委组织部公示

干部予以公示。

赵林泉,男,汉族, 1968年10月生,中央党校 大学,中共党员,现任文水 县委副书记,拟任市直单 位正职。

李 凤,女,汉族, 1966年2月生,中央党校大 学,中共党员,现任市卫生 健康委员会党组成员、副主 任,拟任市直单位正职。

刘建峰,男,汉族, 1968年3月生,大学,中共 党员,现任市直属机关事 务服务中心副主任,拟任 市直单位正职。

公示时间从2021年 12月21日至2021年12月 27日。公示期间,可通过 来信、来电等方式向市委 组织部反映公示对象在 德、能、勤、绩、廉等方面存

题应实事求是、客观公 正。为便于核实、反馈有 关情况,提倡反映人提供 真实姓名和联系方式,我 们将严格履行保密义务。

来信地址: 吕梁市离 石区永宁中路9号吕梁市 委组织部干部监督科,邮 编:033000

联系电话: 0358-12380,0358-8223624 信:

13720912380 真: 0358-8222552 市委组织部电子邮

箱:llswzzbgbgsxx@163.com 12380 举报网站: www.LL12380.gov.cn

> 中共吕梁市委组织部 2021年12月20日

政务动态

卫成印受邀赴中国人民银行吕梁 支行参观学习吕梁红色金融史

本报讯 (记者 刘丽霞 通讯员 王雅莉) 12月15日, 市人大常委会副主任卫成印受 邀赴中国人民银行吕梁支行参 观学习吕梁红色金融史-

北农民银行的建设历程 西北农民银行是建国前 解放区银行,是中国人民银 行的前身之一。在展馆内, 通过讲解和观看视频,大家 了解了从1937年的西北农 民银行的艰难建立,到中国 人民银行的正式更名,从 1941年西农币的发行,到支 持内蒙、山西抗战的胜利,从 货币政策"斜坡理论"的创 新,到贷款业务的不断增加 这段极不平凡的历史。 参观学习后,卫成印对这

段历史十分感慨。他强调,要 高度重视红色金融教育,尤其 是从事地方人大财经工作的 同志,要以党史学习教育为契 机,坚定理想信念,传承好、阐 释好、发扬好红色金融精神, 汲取其中蕴含的丰厚精神滋 养,树牢正确的金融观、财政 观、监督观;面对新形势、新机 遇、新挑战,要结合人大监督 工作,把党对金融工作的集中 统一领导有机嵌入到金融实 践中,提高自身政治自觉,加 强金融监管,为全方位推动我 市高质量发展贡献力量。

断提升。市政务服务中心的投入运营,是我 市深化"放管服"改革推进服务型政府建设的 重要举措,标志着我市政务服务工作进入-

市市场监督管理局召集网络餐 饮外卖平台开展行政指导约谈

本报讯 (实习记者 梁英 杰) 12月17日,市市场监督 管理局召集饿了么、美团外卖 第三方代理平台开展行政指 导约谈,对群众反映的我市城 区部分网络餐饮服务店存在 "脏、乱、差"和送餐摩托车不 上牌照、骑手违反交通规则等

行为问题进行整改。 约谈会上,市市场监督管 理局对前期检查发现的网络 餐饮平台经营行为的6个问 题和近期反映外卖送餐骑手 违章现象进行通报并提出了 具体整改要求;饿了么、美团 外卖第三方代理平台负责人 介绍了各自经营情况并针对 存在的问题做了表态发言。

会议强调,各相关部门要

提高认识,切实履行主体责 任,严守食品安全,严格按照 约谈内容迅速开展自查,针对 检查中发现的6个问题逐条 梳理,认真落实整改,对部分 "脏、乱、差"餐饮店立即下线, 停止网上经营,保障餐饮食品 的安全。要建立健全管理制 度,主动邀请交警部门开展交 通安全知识的培训,让外卖送 餐骑手知法、懂法、守法,保证 文明出行。网络餐饮作为新 型业态既要扶持服务好,也要 监管好,在注重服务的同时也 要加大对违法行为的处罚力 度,进一步促进网络餐饮健康 发展,为广大消费者营造安 全、放心的消费环境,为我市

创建文明城市贡献力量。

文明城市每日一问

被推荐的双拥模范城应当符 合什么条件?

被推荐的全国双拥模范城(县),应当符合《双拥模范 城(县)创建命名管理办法》第八条规定和每届命名的具体 要求,并获得省级双拥模范城(县)或上一届全国双拥模范 城(县)称号。

陈星星:把精准度保持在0.01mm

中心休息等待区

□ 本报记者 罗丽

0.01毫米是什么概念? 可能很 多人觉得没有必要为了那肉眼根本 看不到的鸡毛蒜皮操心,但是在"吕 梁技术状元"陈星星心里,多少个目 日夜夜的努力,就是为了换来 0.01mm的精益求精。在吕梁市第二 届职业技能大赛数控车项目中,按 标准要求仅允许误差上下浮动 0.01 毫米。事实上,这个仅为一根头发 丝直径1/5的误差区间,区隔出的不 仅是胜负,更是一种追求极致、精益

求精的精神。 秋日的阳光照射进吕梁学院交 口分院实训基地,基地实习的学生们 陆续外出活动或用餐,刚指导学生们 上完实训课的陈星星抽时间在数控 机床上精心调试着。晴朗的阳光透 过窗户倾泻在他微黑的面容上,坚定 的眼神中藏着一抹真挚与热诚。窗 外的热闹和室内机器运作的巨大嘈 杂声,似乎没有影响到他。"我把外界 的干扰当作比赛模拟,在这过程中有 意识地提高自己的抗干扰能力,在赛 场上更好保持冷静。"陈星星有些腼

2019年,从太原科技大学机电一体 化专业毕业的陈星星曾相继在北京、江 苏的气动元件制造企业从事质量检测 工作。2020年8月,陈星星进入吕梁学 院交口分院成了机械制造与自动化专 业化专业的一名实习指导教师。1997 年出生的陈星星在新的工作岗位上找 到了自己追求的梦想。"一个人的能力

再大,也做不了多少,把知识传授给更 多人,那么这社会将会有更多的能工巧 匠。"担任吕梁学院交口分院实习指导 教师以来,在看着学生们一点一点成长 的同时,陈星星也有了更多的时间在数 控车项目上的琢磨研究。

看着眼前因为频繁被人操作, 透着些许铮亮的数控机床,陈星星 说,职业技能比赛与平时的教学还 是有很大的区别。技能比赛要求参 赛选手在规定时间内按照考题图纸 的样式加工金属。选手需要尽快编 写出自己认为的最优解决方案,并 利用数控车床进行打磨。比赛成果 以误差度、美观度等多个方面进行 评分,误差超过正负0.01毫米就会 扣分。这样比赛标准,超出了平时 教学的操作标准。"比赛时,因为产 品的复杂性,需要沉着冷静,理清工 艺思路,以最快最优的加工方案完 成比赛作品。"陈星星说,在他看来, 各路技能高手过招,胜负高下只在 毫厘之间。为了努力做到这0.01毫 米,每天清晨,陈星星总是早早来到 实训车间。这些冰冷的设备在他眼 里如同有血有肉、排列整齐的士兵, 正等待着检阅,他对每一台设备的 "脾气秉性"都了如指掌。在白天做 好教学工作的同时,陈星星经常利

用下课和晚上的时间挤时间集训,

每天10多个小时泡在集训室里加 工、装调,一遍又一遍,反复操练。 遇上周末没课的时候,在实训室一 待就是一天。陈星星说,"干这一 行,才智和悟性并不是最重要的,夜 以继日的联系、反复的操作,以及凭 借长期训练积累起来的手感才是决 定成败的关键。"

记者 郭炳中 摄

个全新阶段,为我市经济转型发展作出积极

带着成为"技术状元"的梦想,9 月24日,经历了无数枯燥又艰苦的 训练,从初赛一路过关斩将,陈星星 站在了吕梁市第二届职业技能大赛 数控车项目决赛的现场。尽管在此 前无数次没日没夜的实训中,陈星星 对机床电控柜里的导线、接口、机床 参数……可以说是了如指掌,但他仍 然不敢掉以轻心。比赛中,得益于长 期的训练和赛前充分的理论研究,陈 星星熟稔地操纵着"兵器",凭着制作 误差小、作品外观精美等优势,获得 高分,赢得了比赛的第一名,荣获了 车控床项目"吕梁技术状元"称号。

对于此次夺魁,陈星星笑着说: "荣誉都是过去的事儿了,通过参加 此次技能大赛,能和全市的一线车工 们同台竞技,我从中学到了许多东西, 也看到了自己的不足。我还要继续努 力,做得更好。"如今,站在新的起点, 陈星星又有了新的更大的目标,参加 全省职业技能大赛……

吕梁技术狀元风采

冬季苦瓜如何管理

深冬种植苦瓜如何管 理?可遵循以下三点:

一、温度控制。苦瓜是 喜温喜光作物,栽植不能过 密,一般以1米1棵为宜,以 有利于通风透光,进入坐瓜 期后,白天应控制棚温在 30℃左右,超过30℃就要通 风;夜间温度最低不能低于 12℃,若夜间温度过低,则会 影响花芽分化,瓜条不整 齐。在雨雪天气时,只要不 下雨,温度尚可就应坚持拉 棚,以利见光增温。

二、肥水管理。苦瓜栽 培应起垄定植、全地 膜覆盖,以保证土壤 湿度、降低空气湿度,

的方法,20天左右一次。随 水冲肥、肥料应以生根肥料 为主,配以少量的复合肥,以 利于保地温,促新根。若只 用复合肥,复合肥凉、水凉容 易根寒,影响植株生长。

三、病害管理。病害应 以防为主,苦瓜病害不多,冬 季主要是细菌性斑点病和白 粉病。在喷药防治时应重点 防好这两种病,细菌性斑点 病可用加瑞农、链霉素等药 剂治疗或预防;白粉病可用 翠贝,粉必清等药剂防治。





12月16日,建行吕梁分行经人民银行吕梁中心支行授权的 个人信用报告自助查询代理点在吕梁城市住房建设支行揭牌。

据悉,征信系统是由人民银行征信中心运行维护,由商业 银行共同参与建设的国家金融基础设施,个人信用报告是征信 系统最主要的产品。商业银行代理个人信用报告自助查询,能 够有效解决征信查询服务效率问题。